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{Mabnpotiko Tvprinpopo M11 Xovibeic diapopikés e€iomoeicy

O appovikdg TaAavTOTG ivol éva onHavtikd Tapddetyllo TEPLOdKNG Kivnong 1 HETAPOANG
YTl xpnolevel oG oKPIPEC 1 KATH TPOGEYYIon TPOTLTO G€ TOAAG TpoPAnpata. Onwg Oa
do0UE, 0 apHOVIKOS TOAOVI®MTAG UTOPEL VO TEPLYPAWEL TN GUUTEPIPOPH EVOC GUGTHILATOG TOV
&xel petatomiotel ehappmg and o 0Eon evotadoic 1loppomioag Tov.

6.1 Mala dgpévn o€ ehaTiipro

To éva oavikd ghatipo (mov axolovbel to vopo tov Hooke) n dovapn eravopopds givan
avdioyn ¢ MeToPoANG TOVL HAKOVG TOL MG TPOG TO HUNKOG Mpeliag tov elatnpiov. Mia
onpelokn palo M otepewpévn 610 ghevbepo GKpo evOg TETO10V glaTnpiov, vobétovtag OTL 1
Méla kveitarl oe opldvtio eminedo ywpic PPN, KoTd PRKog Tov aéova X, veioTatal T SVvaun
EMOVOPOPAG:
F=—CxX (6.1)
OOV TO X WAPIGTAVEL TNV Hetatonion and ) 0éon ooppomiog X =0, N onoia avtioTolEl 6TO
HiKog npepiog 1§ pUOIKO KOG TOV EAATNPiOV.
H &e&iowon kivinong Ba eivat:
2 2
%:—Cx g 4x__C. (6.2)

[pdkertar ya o e&iomon e Hopeng:

X+wfx=0, U (00:1/%, (6.3)

yvoot og 1 e&iowon kivnong tov andod appovikov tadaviot. (Ta ) Adon ovtig ™g
dapopikng e&iowong PA. Mabnpatikd Zvpriipwpa M11.) H yevikn Abon givar tng Hopeng:

x = Asin(wgt + ¢) (6.4)
Ko TEPLYPAPEL oL amdy) apllovikn talaviwon yopw amd tn 0o 1oppomiag X=0.
H o, = m gtvon M yoviaxy 1§ kvxliky ooyvotyta ™ tahdvioons. H cvyvompra f, wou n

mepiodog T g kxivnong divovtat amod Tig oYECELS:

I N LT S (6.5)
2r 27 \M fo C

To, Heyébn A ko ¢ ovopalovton widatog kol otalepd paons TG Kivnong.
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And g appkéc ovvbikes: Yoo t=0, X=X,=Asing (opywn Hetotoémon) Kot
dx/dt = v, = wyAcos¢ (apyn toydTNTA) HTOPOHV VO TPOGILoploTody T A Kot ¢,

2
A= fx§+u—°2, Ko ¢=arcsinﬁ. (6.6)
ok A

Mo ™ Aon tov TpoPAaToc Umopolle vo xpNGILOTOCOVHE TV apy] STHPNoNS NG
evépyelog enetdn 1 dSVVaT Tov edatnpiov eivor dStotnpnTiky dvvapn [tng Hopeng F=f (Nrl:

2
Ivvziloe=Im(¥) sloe-k (6.7)
2 2 2 \dt) 2

, . : . . , , : dx
Maipvovtag t Hetatdmion ion He to mhdtog (Uéytot) otav n taydtnta Undeviletat T 0],
. 1~p2
1618 E= ECA (6.8)

Kot %=1/£\/ A? —x? (6.9)
dt M
H yevikn Mom avtig ¢ e€lcmong sivat:
x=Asin{,/£t+¢J (6.10)
M
7ov givat 1010 e TV ADom mov Hag £dmag 1 Tp®dTn HEB0J0G avaAiveng Tov TpoPAHaTOC.

H onlagio tov apvytixod mpooilov othy eliowaon kKivionc tov aplovikod tolaviwty
Av 1 dvvaun tov mpoPAnpatog dev givarl Hio SOVOLT ETOVAPOPAG 0AAG L0 OTOOTIKY dVVAUT,

1018, avti TG Hopeng mov diver n EE. (6.1), n éxepoon yia t dvvaun o eivar F=CxX kot n
e€lomon kivnong Ba eivor Tehkd
X=wi X, He @, = 3
M

H Adon avtig g eiomong dev givar g Hopeng g EE. (6.4), alhd yevikd éva abpoioia
exbeTik@Vv cuvapmoemy Tov ¥pdvov. o o Adyo ovtd 1 Hetatdmion dev TaploTAveL Kivion
OPHOVIKNG TOAGVTOONG OAAG Lo cLVEXDG OWENVOREVN HE TOV ¥POVO OmOUAKPLUVGY OO TO
onieio wwoppomiag.

6.2 Amhé exkpellég

To amld (| HobnUaticd) exkpelléc amoteleitor amnd Mo onpetokn Walo M, n omoio eivon
avoptnévn péocw Mg papdov apeintéag Halog 1 evog vipatoc phikove L omd otabepd
onpeio P. Oewpoviag 6Tt 1 Halo Pmopel vo taravidvetol elevbepa, yopic tpiBéc oe éva
KATOKOPLPO eminedo mov ePIEYEL T0 onpeio P, yOopw amd v Katakdpvupo mov TepvieL amd o
onleio P, Hmopovpe vo HEAETHCOLHUE TNV KIivnom Tov €KKPEUOVG HE OLopOPETIKOVG Kot
1G0JVVALOVG TPOTOVG.

(o) Xpnoworoiwvrac v eliowon kivione

Av s=L6 eivar to pnkog tov TOEOL TOL draypheest T MAla, HETp@OVTOG TO AmO TNV
Katakdpve”n BEom 1oppomiag kot € 1 avticToyn YOVIOKT andkAon TNE amd TV KOTaKOpueo,
TOTE Y100 TNV TOYOTNTO KO TNV EMTAYLVON TG Halag 1oyveL:

ds  dé d’s  d%
dt dt dt? dt?

Lo Lo (6.11)
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H dbvapn n omoia vreioépyetal oty e&icwon kivnong eival 1 €POTTOUEVIKN GTNV TPOYLL
GLVIGTAOGN TOV Bapovg g Halag, omoTe:

2
MLszz—MgsinH. (6.12)

Av meploplotoVe 6e UIKPEG YOVIOKES OmOKMGELS omd TNV KATAKOPL(QO, HITOpovUE va. Thpovjle
sin@ ~ 6 omodte N eiomon kivnong maipvel ™ Hopen:

d’6 g
—=—=0. 6.13
dt> L (6.13)
[Ipodkertar yo v e€iocwomn tov amiod aploviKoD ToAovImTh kol 1 Avon g Oa &xel T Hopon:
6 = 6, sin(wt + 9) (6.14)
Omov
9 119
Wy =,— «u fy=—/ = 6.15
T 0=\ (6.15)

N YOVIOKN cuyvOTNTO Kol 1) GUXVOTNTO TG OMANG OPHOVIKNAG TAAAVTOONS Tov ekkpelove. To
TAdTog (N HéyoT TIUN) TG YoVIaKNG omokAong @ eivar 6, .

H mpocéyyion tov Wikpdv tolaviwoswv mov Hog odfynce oty e&icwon g oming
appovikng taldvimong kabopilel Héoa o moto Opo Péyiotng ektpomng (mAdtovg) toydel n
neptypaen avth (PA. avtictoyovg mivaxeg, Myyaviki, Keo.7).

(B) Xpnolomoidvog v opyh dloTipnone e eVEPYEIog
Otav 1 papdog amorhivel katd yovia €, n palo M avoydveral og Hyyog

h=L-Lcosé. (6.16)
H dvvapikn evépyeta g Halag oto oployevég medio Bapvtntag tng I'ng etvan
U(h)= Mgh = MgL(L-cosd) (6.17)

pe U(h=0)=0 (dniadn otav to exkpelés fpioketor otny Kotakopven Béon).
H xwvntcn evépyeta Tou ekkpellong gival

K =1 Mo? = 2 m2s2 (6.18)
2 2
Ondte n olikn| evépyeta. Oa ivarn
E=KE+4E=K+U =%ML29'2+MgL(1—cos9) (6.19)

kot E =otab.
INa pikpéc amoxhioetg, dnA. yuo € << 1rad, Pmopovpe va ¥pnGILOTOGOVHE TNV TPOGEYYIoT
cosf ~ 1—%92 (6.20)
omOTE Yo TNV gvépyela Ba Exovpe

E =%ML29‘2 +%MgL02. (6.21)

Ocopavtog 0tL N Péyot amdkAon (£ 6, ) avrictoyei otig Béoelg Pndeviotol g ToydTNTOG

(0=0), onote
1Mg|_6r2 : 07 _2E (6.22)
2 MgL

‘i‘j_f:\f%,/eg ~0? (6.23)

E=

Bpiorovple:
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——%1—:J§m (6.24)
Joi-0* VL
H Mon avtg g e&lomong etvot telikd g Hopong: 6 =6, Sin(coot + ¢).
H gvoixn onlacio e wy .
Onw¢ opiotnKe 1 YOVIOKT GUYVOTNTO TNG ATANG APUOVIKNG TOAAVTMOONG, 1GYVEL:
o7 = C Cx , 2_9_Mgo_Mgé (6.25)

PR — a) = =
M Mx N O L MLO Ms

O televtaiog O0poc ekppdlel T SOVAMN emovoeopds ovd Hovdda Haloc kot ovd Hovado
Hetatomiong. AnAadn, To TETPAY®VO TNG YOVIOKNG cLYvOTNTAG EKPPALEL TI CLUUTEPLPOPA TOV
TAAOVTOVEVOD GLGTHHATOG OTOV aVTO amoplakpuvOel amd T BEom 1oppomiag Tov.

(y) Xpnoiomorwvrac tn otpopopWij kot v efiowan yio v mepiotpo@ikl kivion mepi otabepo
acova.

Mo tpitn PéB0dOG mpoKkVTTEL, OV BEMPNCOVEE TNV KIVNon TOL EKKPEHOVG (G TEPIGTPOPIKT|

kivnon tov cvotatog Hala - paPdog mepl opilovtio afovo mov diépyetal amd To omnpeio

ompiéng P kot eivan kdBetog oto eminedo g xivnong. Tote yuo T1g Tpoforég mavm otov dEova

TEPLOTPOPNG TOV SLOVUCHATOV TNG GTPOPOpUNG Ko ¢ porrg (wg mpoc to onpeio P), av

emiéEovle Tov aova X va cupmintel e Tov dEova TEPIoTPOPNS, 1o)vEL 1 Pacikn e&icwon):

db _

6.26
a (6.26)
10 TpoOPAnUa avtod giva:
L, =ML% (6.27)
Kot N, =—LMgsing. (6.28)
Omndte, elomvovtag To puiUo PetafoAng TS GTPOPOPHNG e TN POTTH, TPOKVTTEL:
ML?6 = —-LMgsin& (6.29)
- é+%ﬂn0:0 (6.30)

N omoia, ywo. € <<1, katoAnyel, OTmG Kot e Tig dAheg dVo Hebddove, otny e€icmwon ¢ amAng
apUOVIKNG TOAGVTWOONG:

é+%0=o. (6.31)

Hopdadoerypa 1
Korkhopa LC.

‘Eva 6Aho mapddstypo, poployng TS aming OpHOVIKNG TOAGVIMONG TPOGPEPEL TO NAEKTPIKO
KOKA®LO, EVOC TUKVOTY KOl HL0C OVTETAYWOYNG GE GELPAL.

H tdomn otovg akpodékteg Tov mukvet He yopntikémta C kot goptio Q eivan V¢ = 2

C
. , . aQ |
H évtaon tov pevpartog eivonr | :E , Gpa Q= J‘ I dt.
. . , , dl
H tdon ota dxpo g avtemaywyng L eivan V| = LE'

Ene1dn 1o 40poioo TV TAcEDY KOTh PKOG TOV KUKAMHUOTOC gival ico e Undév, Ppickovjle

48



LdI Q=O g LdZQ Q 0.

-4 < + ==
dt C i dt> C
H tehevtaia givon n e&iomon g amAng apHovIKAG TOALVT®ONG Kot £xel AVon TNV
1

Q=Q,sin(wt +¢), o, =——.

To pedpa dQ/dt eivou:
| = w,Q, cos(wyt + @)= I, cos(wpt + ).

Hapadderypa 2

To @uowkd ekkpepés. Xteped oopa Halog M pmopei vo mepiotpépetar ywpic Tpipés mepi
otabepd opiloviio dEova mov mepvad amd to onpeio O. Na evpebei n e&iowon kivnong tov
o1epe0l, va amoderytel OTL Yo UIKPEG YOVIOKEG OMOKAIGES omd TNV KataKopven 0Oéom
ooppomiag M Kivinon glvol amAn opUOVIKY TEAGVIMOT KOl VO DTOAOYIGTEL 1] CLYVOTNTO OVTNG
g TOAAVT®ONG.

Av C givan 10 kévtpo Halog Tov otepeov, Tote 1) vbeia OC ot Béom 1ooppomiog cuUminTel e
Vv Katakopveo. Onwg eaivetol oto oynpa n yovie 6 TUPIGTAVEL T1 YOVIOKY EKTPOTN Ao TNV
Katakdopveo. Av o GEovag meptotpo@ng (KabeTog 6710 EMinedo TOL GYNHOTOG) GLUTIRTEL e TOV
GEovo. z, 10TE Y100 TO ddvuco ™G yoviaknig toxdtTac Oa oyl @ =wZ . H Oguehddng
eklomon Yo TNV TEPIGTPOPIKT KIvioT TOV GTEPEOD EivaLl:

dlo _

d °
omov L, etvar n otpoopir| tov otepeod kaw Ny m pomn r w
TV eEMTEPIKOV duVAUEDY ®¢ Tpog Tto onpeio O. T Tig o

TPOPOLEC TV SOVUCHATOV TNG GTPOPOPUNG Kol TNG /
pomnc TV eEOTEPIKOV SvvAemv TAveo otov agova
neploTpoPng M e€lomon kivnong maipvetl ™ Hopon: C
dL,
—==N,.
dt° g 46
dt

Eivaw Ly =ly@, 6mov |, elvon n pomn adpdvelag tov
oTEPE0D TTEPT TOV AEOVH TTEPIGTPOPNC TOV TTEPVE o To O.
TN'o ™ yoviokn toydnTo. TG MEPLOTPOPIKNG Kivnong Mg

, do .
woyver o=——=0.

dt

Y10 mpoPAnUa, M SOvapn g Papdtmrag, M omoia Bewpovpe 6Tl ePapUOlETOL GTO KEVTIPO

patag tov otepeod C, €xet pomr w¢ mpog to onpeio O: Ny =—-Mglsing . To apvnrtikd mpdonpo

opeileTal oTo OTL M PO TS OVLVAHUNG NG PapVTNTOG AvVTITIOETOL OTNY AVENCT TNG YWVIOKNG
oandxhong 6.

TeAwkd 1 e&lowon kivnong Tov oTePeoD et Tn HopoN:
Mgl

(0}

sing .

|0_t=—MgIsin0 1 1,0 =—Mgl sind o f=-

Av meploplotodile o Hikpég yovieg 8 yia T1g onoieg woyvel Sind ~ 6 tote 1 e&icwon maipvel ™)

Hopo1
0= —{M—mje :
I (6]
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H efiocmwon ovt moplotdvel amin apHOVIK) TOAGVI®ON YOP® Ao TNV KOTOKOpLenN 0fom
16oppoTiog, e YOVIOKT GuyvoTN T
w0z =29
IO

Hopdadoery a 3

ATAOG 0pHOVIKOC TOAOVIMTAG 0moTeEAOVHEVOG amd Halo M kol glatnplo otabepdg C, sivar
apywd axivintog otn 0éon oopponiog tov. Mo otobepn dOvaun F, aoxeiton petald v
ypoviKoVv otiypov t =0 ko t =T . Na Bpebei n kivnon tov ToAavioT).

H Abon tov mpoPAnatog tpémet va yivel o€ dvo Prjdata
(o) Twe 0<t<T kotd Vv omoia aokeiton dOvaun F,, kot /

 F(4)

(B) T t>T kotd TV omoio, acKeiTol UNSEVIKT dOVOL.

o™

() O<t<T -

H g&icwon kivnong tov Tohavtot eivot

o F
X+afx=—"L
m

. C , . , ,
oMoV wZ = — M YOVIoKH cLXVOTTO, TOL TaAavTeT (13106VYVOTTO).
m

Av opicovjle T véa PetafAntn

y=x- Fo2 =x—i,
Ma, C
T0TE y'+a)§y=0,

n onoia givon 1 e€lowon g anAng appovikng TaAdvTmong He HetofAnt) v Y(t) kot v ida
YOVIOKT] GUYVOTNTA L€ TOV TOAAVTOTN TOL TPOPANLOTOC.
Mia KatdAAnin Hopen g Adomng o v e€icmon avtn eivot (PA. Mabnpaticé Zopriipwpo
M11):
y(t) = Acosw,t + Bsinw,t .

"ot petatdmon tov tadaviot X(t) Oa woyvet tote:

F .
x(t) :€°+ Acosm,t + Bsinaw,t .

H taydmra o(t) = X(t) ivou:
X(t) = —w, Asin w,t + B coswt .

O apycég ouvOnkeg Tov TpoPAnparog eivor yio t=0:

x(0)=i+A=O = A=—i
C C
Ko X(0)=w,B=0 = B=0.
Ondte TEMKAE TPOKVTTEL:
X(t) =%(1—008a)0t) vy 0<t<T.

B) =T

H e&iowon kivnong tov taloavtot ivol Topa:

X(t) + wix=0
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H 2on Oa éxer ™ Hopon:
X(t) = Dcosayt + Esinagt .
TNo 11g apyikég ouvnKkeg TOpa, amd T Avon oty nepintwon (), yo t =T waipvoulle:
X(I')z%(l—COSa)OT) Ko U(T):)'((T)za)o%sin @,T .
Amd ™) AMon yia v nepintoon (B) (t>T ) Ba woydet:
X(T)=Dcosw,T + Esinw,T  «r  0(T)=X(T)=-w,Dsinw,T +w,E cosw,T .
E&iodvovtag Tig avTioTolyeg eKQPAGEIC TPOKVTTEL:
Dcosw,T + Esinw,T = %(1— cosw,T)
. Fo .
Ko —Dsinw,T + Ecosaw,T :Esm w,T .
Telkd etvou:
F F .
D=-2(cosw,T -1) «ou E=-Lsine,T.
C C
Enopévag yio t>T 1 Hetatdmion Ba eivat:

X(t) = %[(cos w,T —1)coswyt +sinw,T sinw,t|= %{cos[a)0 (t—T)]- cosm,t}

i Fo. (w7 ) . T
i x(t)=2?°sm[%jsm{a)o(t—EH Yo t>T.

H petatomon ywo t > T pmopet vo mdpet ) Hopen:
X(t) = asin(w,t — @) .

H cvvéptnon avt mapiotdvel amin apHoviky TaAdvToon He T 0o yoviakr coxvotnto @, ,

He mAdtog
a= Zisin ﬂ
C 2
Kot Je otabepd pdong ¢ = % .

51



6.3 Kivnon cvotqudtov mov petatorictnKay oo o 0£cn svotadovg weoppomiog

‘Eoto 61t U(a) sivar m ovvapmnon g SLVaHIKAG eVEPYENS €vOS GLGTHHATOG, OmMOL M
ouvteTayhévn a ekepalel v amodkiion ond Hio B€on gvatabovg weoppomiag. To a Hmopel vao
glvar Jo omdotoon, Mo yovio 1 Kamow mepocotepo ovvletn Hoper cvvietaylhévng. H
ouvOnkn evotafoig 1ooppomiog amartel Yo @ =0 ehdyiom TN TG SLVOUIKNG EVEPYELOG KoL
pMdevico g dvvapng (av to a givar amdotacn), 1 porn (av to @ givar yovia) k...

Anhodn:

F(a=0)= —[d—uj =0. (6.32)
da /.
Avantbocovtag v U (a) oe oeipd Maclaurin, £xovpe
2 3
U(a):UOJ{d—U) a+t dlﬁ a2+l dLSJ at-- (6.33)
da J,  2(da” ), 6{ da” ),

omov o ociktng 0 avapépetor ot Béon a=0. Zvvovalovrag Tig 300 mponyovpeveg e£lIOMGELS
KoL QUEADVTAG TOVG OPOLS e SUVALELS TOV @ HEYUADTEPES TOV 2, Y10 HIKPEC HETATOTIGELS OTd
) 0¢om woppomiag, Ppiockovjle

1{dU) ,
Ula)=Uy+=|—-| a 6.34
( ) " 2( da’ Jo (634
Ko
du d’u
Fla)=————=- a . 6.35
@) da ( da’ JO (6.35)
Eme1dn n ouvOnkn gvotaboic icoppomiog givar
d’u
>0, 6.36
92 (6.36)

Bpiokovpe v e€icmwon kivnong tov aniol aploviKoD THAAVTOTY:

2 2 2
M—d ?=— d L; a = —d §+a)§a=0 (6.37)
dt da 0 dt
1(d%U
= |— . 6.38
He @ = [daz ]0 (6.38)

Eivar dvvatov, dpa, vo xpnolonotcovpe TNV amin apHoVIKY TOAGVTOOT MG TPOTLTN Kivion
YO VO TTEPTYPAYOVLE YEVIKA TN CLUUTEPIPOPE. EVOG GLOTNHOTOC OTOV EKTPEMETUL EAAPPDG OO
Hia 6¢om gvatafoic 1coppomiog.

6.4 Méon KivTiKi Kou JEGT] SVVOLKT EVEPYELR TOV OPLLOVIKOD TOAAVIOTI
H ypovikn péon tiun evog Heyébovg K(t), oto ypovikd didompa t =0 og t=T opiletor:
1
(K) _?jo K(t)dt . (6.39)
INo v meplodikd emavalapfovopevn kivinon Tov apHoviKod TOAOVTOTA 1) XPOVIKN HECT) TN
vy Mo wepiodo Bo eivor 101 pe TN Héon TN Yoo WOAAEG mEPLOdOLC. Me [etatomion

X= ASin(a)Ot + ¢) kot mepiodo T =27/ wy, n HEon TN TNG KIVNTIKAG TOV EVEPYELNS MG TPOG
oV YpOvo gival
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T 1 .2 271wy 2
jo LMK dt j cos’ (a,t + ) dt

1 0

<K>=f=§Mw§A2 2elon (6.40)
Ko hetd v odokAnpwon (BA. Madnlatiké Zvpriipwpa M6 ):
<K>=%Ma)§A2. (6.41)
H dvvopikn evépyesia (Ue ¢ =0) ivor:
U =%Cx2 =%CA2 sin® ayt . (6.42)
Enedy o =C/M , mpoxdmtet:
u) =%CA2 =%Ma)§A2 (6.43)
Anhadn|, Yo Tov amAd apovikd TaAavVTOTY ivol
U)=(K). (6.44)
H oAwxn evépyetla tov amdov aplovikod taiavtet] Bo eivat:
E=<K>+<U>=%Ma)§A2. (6.45)
H oAixn evépyela, 6mmg ovapévetal, sival atabepn, Oniadn toydet:
E=(E). (6.46)

6.5 Tpipii

INo va AaPovpe vdyn v mapovcia TPIPNG KATd TNV Kivnon Tov TaAavioTy, Hio TpocEyylon
glvar va Bgwpncovile ) dpdon pioag dvvapung TpPNe n ool eivat avaloyn TG TayVTNTOG TOL
TOAVTOT]. Av vmobécovpe 0Tl Mo tétoln Svvapum TPPNG givor 1 HOvn SOvVapn Tov
TPOPANOTOC, TOTE

d?x dx

dt> dt
omov b eivon pa Betikn otabepd wov ovopdletar ovvredeotiic andofeone. To apvitikd Tpdonpo
exepdalel to yeyovog Ot M TP eivar dOvopn He koatevbuvon mavrote ovtifetn mpog v
tayvnta. Opiloviog Tov ypovo amoxardetoons T, ®G

—bx (6.47)

r=— 6.48
b (6.48)
Ba €yovlle
2
M d_2><+1% _0. (6.49)
dt T dt
T'o v T T Bo 1oy vet
b+iv=0, (6.50)
T
1 Adon ¢ omolog givat:
o(t)=v,e ™" (6.51)

omov v, M eivar n TayvTa Yo t=0. Exovpe, dniadn, pelwon g tayvtrog pe otabepd
xpovoL T .
Mo v KivnTikn evépyeta £xovple:
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KzéMfzéMﬁemszem’ (6.52)

omov K, etvo n kivntikn evépyeta yo t = 0. Hapayoyilovrag v e&icwon avtr Ppiokove:
; 2
K=-2K. (6.53)
T

Ao TIc dVo TeAevtoieg €E10D0EL QPAIVETOL OTL O XPOVOG OMOKATACTOONG Yo TNV KIVITIKN
gvépyela elvat o H1oog ekeivov yo v taydtnta. H dbvapn amdcfeong avdioyn tng TaydTtnTog
Hmopel v eKQPAcEL IKOVOTOMTIKG TV TP o€ cuykekpiléva mpaypatikd mtpofAnpata (BA.
Muyovikn).

6.6 ApHoVIKOG TOAUVTOTIG HE amocfeon

Av omv kivnon Tov ToAovVIOTH oLUTEPIAGBovE Kot o dUVOUN omdoPeong avaioyn g
TaYOTNTOG, TOTE 1 e€icmon kivnong gival

MX +bx +Cx=0. (6.54)
"Exovpe ko tdpa Hio ypapikn eEicwon 1 omoia Uropel va ypagpet Kot e Lopen:

X+1X+aﬁx=0. (6.55)
T
OTov
1 b , C
=2 - 6.56
P VY (6.56)

(T T Avon avtig g e&icmong cupPovievdeite to Mabnlatiké Zopriipwpo M1L1).
Am6 T oxéon TV 600 Heyebmv:
@y , TNG YOVILKNG GLYVOTNTOS TOV TAANVTOTH X®PiG andcPeon (10106vyvoTnTa TOL
ApUOVIKOD TOAQVTOTH) Kot
T, TOVL YPOVOL AMOKAUTAGTAOONG, TOV YopakTnpilel Tnv andcPeon kabopiletatl 1 Lopen TG
Avong kat to €100g Tng Kivnong.

Av @, <1/27 téte m xivnon dev givan todavioTiky (€xovpe Kivnon He kpioilly amdofeon M
vmepomoofeon)

Av @, >1/ 27 161e 1 MOon €xel T Hopon:

2
X = X,e ' sind ot 1—[ ! J +¢ (6.57)
20,7
f X = Xe % sin(awt + ¢) (6.58)

1) 1Y
Omov o=t -| =] =w,|1- . (6.59)
° \2r 0 20,7

H xivnon avt) eivar arogfevvolevy taldaviwon e yoviakr) cuxvotnta @ > @ .
Av @, >>1, tote érovle Abom g Hopong:

X = Xe 2 sin(wpt + @). (6.60)
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H xivnon avt yopaxmmpiletor og tatdviwon e oobevi amdofeon Kol €ival, KOTO TPOGEYYION,
TOAGVT®OT HE TN YOVIOKY GLYVOTNTA TOL TAAAVTOTH YOpic andoPeon, @y, kot e TAGTOG TOL
ghattoveral ekbetikd e otabepd ypovov 27 .

6.7 XvvtereoTiig morotTnTog Q
O ovvteheotg modtnTag N Q evog ToAavTovEVOL cLGTHHOTOS opileTot MG:

omoOnKevévy evépyela _ 2zt E

Q=2x (6.61)

anwieio evépyelag oe Jio Tepiodo " P/If Plw

omov £yl ypnoiorombei to 611 27 f = w .

AmoteAel YETpo TG amoOGPeong TOL TOAOVIOVHEVOL cuoThHatog. [ évav Tahavtoth e
acBevi andcPeon (w,7 >>1), éxovpe

~ E ~

" Elor

o7 . (6.62)

6.8 E&avoykaolévog aplLovikog TOAAVTOTIS

Av, ekt6¢ and v Tpip1], oTov TaAaVT®TH aokeiton kot pio eEotepikn dovapn F(t), tote n
e&lomon kivnong etvan

M X +bx+Cx =F(t) (6.63)
1
X+£X+a)§x:w (6.64)
T M

Ed®d @, eivar n yoviokn 1 KokAK) cuyvotta Tov cuotiHatog xopis andcPeon Kot xopig ™
deyeipovoa dOVar. YnobEétovpe 0Tt 1 dieyeipovca givar NUITOVIKY e KUKMKT GuyxvoTnTe @ ,
YEVIKG S1LPOPETIKT O TNV @) -

F,si . F
wzmsao sinot, a,=-2 . (6.65)
M M M
Tote éxove
5('+1)'(+a)§X=aosina)t. (6.66)
T

I ™ Mon avtig g eicwong cvpPovlrevbeite: Muyyaviky Kep 7 ko to MabBnpatiko
2ourinpwpo M11.

Ye Uovily katdotaon (dAodN OTNV KOTAOTOGT TOL €mkpotel Hetd tnv eEdhetym kabe
Hetafatikod @ovopEéVOL) 1 amdKPIon TOV GLGTNHOTOG €XEL T GLYVOTNTO TNG OEYEIPOLCAG
dvvapng, ovolalouevn dieyeipovoa cuyVOTHTO. .

BOcopavtag o¢ ondkplon 1 Hetatomon X, yw ) HOViUn katdotaomn €£xovpe Eva
elovaykaollévo aploviko taAovtmTh e amokpilon

X = X, sin(wt + @) . (6.67)
To mAdtog Tg Kivnong sivat

X, = % . (6.68)

\/(a)g —w2)2 +(a)/r)2

H yovia ¢ ekepdler ™ dweopd @dong HeToEd TG UETOTOMIONG TOV TOAOVTMOTY KOl TNG

deyeipovoag dSvvapUNg, Kot etvot
sing  wolr

tang = -
Cosp  wi-w

(6.69)

2
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Ynobétovtag 01t €yovpe mavia acBeviy amdcPeon (@7 >>1) pmopode va Stakpivovple
OPLOHEVEG OPLOKEG TTEPIMTTAGELG:

Xopnin dieysipovaa ovyvotnta @ << @y .

Tote, Yo yopnAég ouyvotnTeg,

cosg —>1 sing—>0 kot ¢ —>0. (6.70)
Ankodn, n amokpion glvar 6€ edon e T dieyeipovca dSOVAHUN Kot TPOKOTTEL OTL
xy >0 - May _Fo (6.71)
o C C
Tote o €hatpro Ko Oyl 1 pala puOpilel v amokpio).
Aroxpion aro ovvTovioUd @ = @, .
"Eyovle:
cosg >0  sing—>-1 ko ¢—>—%. (6.72)
OTOTE Y10, TO TAGTOG TPOKVTTEL:
X, = 20F (6.73)
Wy
Av F, etvan otabepo, tote
Xo (@ = /
o(@=) _aotloy _ g (6.74)
X (@=0) aylw;
H péyiotn andkpion ovpPaiverl 6tov
1 1
2 2
0 =0f —— , =0, |1-—. 6.75
¢ 272 0 20i7° (6.79)
Yy dieyeipovaa ovyvotnte @ >> @ .
Edd éxovpe
cosg—>-1  sing—>0 ko ¢ -7 (6.76)
Ko
x, >0 - Ma _ Fy (6.77)

AnAadt}, oTig vymAég ouxvotnTes, M amdkpion ghottdveton omog o 1/ w?. H adpévelo g
Hélag puBpilel v andkpion.

H S1opopd pdong ¢ g Hetatdmiong X mg mpog tn dieyeipovoa dvvapn F, Eexwvd amd to
NdEy Yo yaUnAég cuyvoTTeg, TEPVAEL 0md TV T —72/2 6710 GLVTOVIGUO Kot TAvVEL TNV
TR —7 yw vymiég ovyvotntes. H petatomion mdvtote votepel og mpog TN dieyeipovsa
dovaun.

Amoppopnon 16yv0s

H ypovikn Héom T Tov £pyov Tov TapdyeTal ovd Hovada ypovov, dniadn n Héon 1oy0¢ Tov 1
deyeipovoa dSVVaUN amodidel 6To TAANVTOOUEVO GUGTNHA, eKPpaleTal and T oxéon

Maga)

Vlog ~o7 + (o1

P=(FX)= (sinwtcos(wt + ¢)) (6.78)
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2
p-_1 Moy sing . (6.79)
2 (@ -0%) + (0 7)?

1 oyéon ot eaivetal 0 onavTikdg poAog NG dlapopds epdong (1 edong) ¢ .
H péon oy0¢ pmopel axdpun va exppactel mg

1., o’lr 1Malr
pzzMao — > = 22 0 7 (6.80)

(a)o—a) ) +(@/7) 1] @-o

olt

H amoppdpnon oydog yiveton HEY1oTn 6T0 GLUVTOVIGHO, Yo @ = @, , Evol

Poe =2Mair. (6.81)

Y10 Swypappato tng woyvog P ouvaptioel g ovyvotnTag @, T0 TAATOG TNg KOUTOANG
GLVTOVIGHOD 670 M6 NG HEYIOTNG Woyvos, 2(Aw),,,, eivar ico pe 1/7 omdte pmopolue va
TépOLE:

Dy

=) 6.82
2(Aw)y;, ( )

¥t oyéon ovt @oivetor OTL 0 cvviedeotng mowdtnrag Q petpdst v o&hnTa TOL
GLVTOVIGHOV.

Hlpofinara

6.1 Mala m, cuvdedepévn oto Gkpo ehatnpiov otabepds S, ektedel amAn apHoOVIKT Kivion
yopic amdreteg. H xiviion g HaLog diveton amd ) oxéon X = Asinat yio TiéG Tov ¥pdVoL
Méxprkon t<7. TN t> 7, epapUoletor otov TaAavtot otabepn dvvapn F mpog ta Beticd
X (F>0).Ta A s ,o,7 ko F givar yvootd.

(o) Bpeite v xivnon tov tadavio yo t> 7.
(B) Bpeite to mhdtog T@V ToAOvVTOOEDV Yoo t> 7.
6.2 Znpewkn Halo m eivoar cvovdedepévn oto €ledBepo dipo evoc glatnpiov otabepdg
S = ma)g. To GAlo dxpo tov ehatnpiov gival otepewévo og axivinto onpeio. H palo kiveiton
whvo otov dEova Tov X Kot veioTtatal UV TPIPNc ion He —rX=—mX . E&mteptkn dOvopn
ion pe F = F,cosat ackeitar eniong méve ot pHala, oty Korebbovon X.

Ynrobétovtag 6tt X(t) = Asinawt + Bcoswt, otn Hovipn kotdotaon,
(o) Bpeite ta A ko B.

(B) Asifete 6111 Péon AmOPPOPOVHEVY 0T TOV TAAAVTIOTNH 10Y0G sivan P = %a)FO A Twrin
Kkivnon He mhdtog 10 B dev emnpedlet Tnv 10y0;

(y) Aci€ete 0TL M HEOM TN TG OMKNG EVEPYELNS TOV TAAAVIWTY, Y10 XPOVIKO SIAGTNHO Hiog
neplodov, givan ion pe E =im(wf + o®)(A* + B?).

6.3 'Evag anlog aplovikog Talaviotig yopig andoPeon, He Hadlo M, €xel Yyoviak cuyvotnTo
oLVTOVIGHOV fon Pe @, . Tn otypn t=0, xou dtav n petatdmion Tov Todavimt eivon ion de
MMO&vV Kkar M ToxdTNT TOL oM He v, aokeiton otov ToAavioT dVvapn ion e F =F,cosat,

otV kotevBuvon g BeTikNg HETATOTIONG TOV.
() EmoAnOevoete 6111 Petatdmion Tov tadavtoty yio. t >0 divetar amd ) oyéon

F - .
x(t) = OCOSWZ CofwotJrisma)ot.
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(B) Ymobétovtag 01t @ = @, + ow , deifete 611 Abon kabdg dw — 0 kon emrvyydveton
GLVTOVIGHOG lval:

F .
x(t)=(i+ 0 thma)Ot.

@, 2Maoy,
(To 1610 amotéleopa Pmopei vo Bpebei epappolovtag Tov kavova tov L’ Hospital otov
TPMTO OPO NG Aong, Bewpdvioc v @ ©¢ Mo HeTafAnTn g omoiog 1 TIUR Teivel otV
@)
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